

Объем внутренних заимствований Российской Федерации в 2010 году может быть доведен до 1 трлн руб.



ГОСБАНКИ РАБОТАЮТ МЕДВЕДЯМИ

Процесс постоянной «возгонки» процентов по банковским вкладам, видимо, завершился. Сигнал к отбою подал Сбербанк, который с 1 июля первым среди крупных кредитных учреждений понизил ставки по депозитам примерно на 1%, притом что ставки в «Сбере» и так примерно на 3 – 5% ниже, чем в других банках. Теперь максимальный процент по рублевому вкладу составит 13,25% против прежних 14,5%. Формальным поводом для принятия решения стало понижение ставки рефинансирования ЦБ, упавшей за два месяца с 13,5 до 11,5%. Ранее глава Сбербанка Герман Греф заявлял, что «с июня мы поддержим тренд ЦБ и будем следовать политике снижения процентных ставок». По словам начальника отдела анализа долгового рынка ИК «Велес Капитал» Ивана Манаенко, решение «Сбера» может развернуть рыночную тенденцию. Сбербанк, как ориентир, действительно определяет ставки и по кредитам, и по депозитам, и по векселям. «Я думаю, что все госбанки будут действовать сообща, и в ближайшее время можно ожидать понижения ставок по депозитам в этих банках, – считает эксперт. – Что касается остальных коммерческих банков, у них снижение ставок, скорее всего, будет более инертным. Кроме того, сейчас не то время, чтобы привлекать средства на депозиты, потому что доходы населения пока не растут».



УЦЕНКА ПУТИНА

Посещение Владимиром Путиным магазина «Перекресток» привело к неожиданным последствиям. Премьера поразили наценки, иногда достигающие 50 – 100%. Интерес главы правительства к рознице связан с необходимостью принятия закона о розничной торговле, который регулировал бы взаимоотношения между поставщиками и торговыми точками. Решение о регулировании наценок принято не было и, судя по заявлениям Путина, вряд ли последует. Однако сам его визит заставил сети снизить цены. Пока не понятно, происходит ли это в ожидании административного давления или в рамках рекламных кампаний самих сетей. В «Перекрестке» с 29 июня стартовала скидочная акция. На некоторых товарах появились ценники желтого цвета со словами «торговая наценка премьера менее пяти процентов». Впрочем, по наблюдениям покупателей, обделенный высоким вниманием, «Седьмой континент» не остался в стороне и также снизил цены на часть продуктов примерно на 30%. Сеть «Вестер» заявила о готовности осуществлять закупки товаров по предварительной оплате, что нетипично для продуктового ритейла. Впрочем, аналитики полагают, что эффект от визита Путина будет кратковременным. Чтобы урегулировать ситуацию, ему следовало бы заходить в магазин хотя бы раз в квартал.

ОПРОС НЕДЕЛИ

После визита Владимира Путина в магазин «Перекресток» некоторые торговые сети демонстративно снизили цены. Но надолго ли?

ДЕШЕВО И СЕРДИТО?

НАТАЛЬЯ ЯКОВЛЕВА,
ПРЕЗИДЕНТ ГК «АВИС»:

«Уверена, что такая ситуация временна. Если сети демонстративно снизили цены, они наверняка воспользуются этим, чтобы в очередной раз «продать» по цене поставщиков. В конечном итоге производители тоже будут вынуждены «подвинуться», а через какое-то время сети вернут цены на прежний уровень, а возможно, даже поднимут их».

ТАТЬЯНА НУФФЕРОВА,
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР «СМ РОССИЯ»:

«Снижение цен в рознице обусловлено объективными условиями рынка. Текущая экономическая ситуация и снижение потребительского спроса неизбежно ведут к упрощению цепочки торговой структуры».

ПАВЕЛ ФЕДОТОВ,
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР WEB-СТУДИИ «ЭТО ЛЕГКО»:

«Подобные снижения цен можно смело назвать «неискренними». Как ни странно, в данной ситуации в выигрыше останутся сами торговые сети. Многократное завышение цен в предыдущих периодах с лихвой позволит компенсировать ценовые послабления в период «распродаж», а увеличение числа покупателей позволит сохранить выручку на прежнем уровне».

ТАТЬЯНА КАМЕНСКАЯ,
УПРАВЛЯЮЩИЙ ПАРТНЕР «КАМЕНСКАЯ & ПАРТНЕРЫ»:

«На наш взгляд, визит премьера должен был стать сигналом скорее для разработчиков закона о государственном регулировании торговой деятельности в РФ, консенсуса по которому уже около двух лет не могут достичь ритейлеры и поставщики».

Группа «ГАЗ»
уволит около 7000
работников предприятий
«нижегородской площадки»
до 1 августа 2009 г.